



Электронная версия «Хиславических известий»: www.hislizv.ru

ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№4 (7029)
26 января 2018 года

Хиславская районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+

25 января - День российского студенчества

Уважаемые студенты! Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с праздником - Днем российского студенчества!

Студенческие годы считаются самой творческой порой, этапом открытий и новых знаний. Но несмотря на них, на первый взгляд, беззаботность, это время принятия ответственных решений, ежедневного труда, самодисциплины и поиска призыва. Сейчас вы закладываете фундамент, который станет основой и точкой отсчета вашей карьеры, и только вы можете сделать старт своей профессиональной деятельности ярким и стремительным.

Сегодня Смоленщина, как и вся наша страна, нуждается в квалифицированных специалистах, способных не просто выполнять поставленные задачи, но мыслить нестандартно, проявлять инициативу и целеустремленность. Именно вам предстоит строить будущее региона, обеспечивать его динамичное развитие. Современный ритм жизни задает новые стандарты, но я уверен, что вам под силу с ними справиться и стать профессионалами своего дела.

Примите поздравления с праздником и пожелания крепкого здоровья, удачи в учебе и на сессиях, упорства в достижении поставленных целей!

**А.В. Островский,
губернатор Смоленской области**
* * *

Дорогие студенты Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с праздником - Днем российского студенчества!

Годы учебы - это пора поисков и открытий, смелых идей и воплощения важных замыслов. Именно в это время у каждого из вас есть возможность заложить фундамент своих будущих достижений. Перед вами открыты все дороги и нет ничего невозможного!

Образованная, духовно богатая, физически и нравственно здоровая молодежь, обладающая активной гражданской позицией, - основа нашего общества. Уверен, что опираясь на знания, все вы сможете добиться поставленных целей и, став высококвалифицированными специалистами, внесете достойный вклад в развитие и процветание Смоленского региона и страны в целом.

Желаю здоровья, счастья и благополучия! Пусть присущие вам энергичность, вера в свои силы сохранятся на долгие годы, и все намеченные планы воплотятся в жизнь!

**И.В. Ляхов,
председатель Смоленской областной Думы**
* * *

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с Днем российского студенчества!

Студенчество - прекрасная пора молодости и свободы. Вместе с тем, - это очень ответственное время, когда закладывается основа будущего успеха.

Сегодня, как никогда, общество нуждается в желающих и умеющих трудиться. На вас мы возлагаем свои надежды за дальнейшее благополучие нашего района, области и нашей страны.

Пусть студенческие годы научат вас оставаться стойкими в решении любых проблем, привыкнут настойчивость в достижении цели, подарят верных и надежных друзей.

Желаем всем представителям студенчества и педагогам сохранять молодость сердец, радость творчества и веру в себя. Счастья вам, здоровья и новых побед!

**П.П. Шахнов, глава муниципального образования
"Хиславичский район" Смоленской области**
**С.Н. Костюкова, председатель
Хиславического районного Совета депутатов**

Устроительница добрых дел



Жизнь наша складывается из больших и маленьких событий, многие из них зависят от нас, большинство дарует нам Всеобщий. К тому, как называют нас родители, тоже, наверное, он прикладывает свою руку.

Все, кто лично знает Татьяну Александровну Усову, наверное, согласятся с тем, что имя очень подходит этой доброй, отзывчивой, ответственной и старательной женщине. Смотришь перевод с греческого "tattoo", что означает "учредительница", "строительница", и понимаешь - это о ней. Строгость и дипломатичность, а также творческий подход в методах ее работы, способствующие успеху, тоже трактует имя, и все эти качества у нашей собеседницы присутствуют.

Татьяну Александровну в районе знают многие. В свое время она возглавляла большой коллектив Сбербанка, являясь в нем тем ядром, которое уверенно обеспечивало как четкое построение производственного процесса, так и умело налаживало взаимоотношения в коллективе, собственным примером показывая тактичность и взаимоуважение. Затем была работа в секторе соцзащиты специалистом по охране труда, где тоже пришлась ко двору. Ее кропотливость, ответственность, трудолюбие отмечались всегда. Эти и другие личностные качества привели Татьяну Александровну в из-

бирательную комиссию муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, которую она многие годы возглавляла, заботясь о ее четкой работе, контролируя своевременность и правильность всех ее шагов, организуя исполнение тонкостей закона работы как с избирателями, так и с теми, кто баллотировался на выборах. Не счесть общественных нагрузок, которые в течение всей жизни ложились на хрупкие, но выносливые плечи Т.А. Усовой. Например, сейчас она является членом общественного Совета Хиславского района, став одним из аккумуляторов забот о правах простых граждан, с задачей ответной связи людей с властью.

По просьбе земляков, по зову беспокойного сердца сегодня Усова Татьяна Александровна возглавляет районную общественную организацию Всероссийского общества инвалидов. И нужно видеть, как тактично она работает с людьми, которые по состоянию своего здоровья не могут рассчитывать на полноценную трудовую жизнь, нуждаются во внимании и поддержке. Татьяна Александровна, приняв эту должность, делает все, чтобы члены общества имели возможность участвовать в жизни района, реализовать свои творческие способности. Как в программу помощи и поддержки, контроля защиты прав инвалидов, так и в творческие встречи и фестивали, спортивные состязания и конкурсные программы - во все вникает председатель районного общества ВОИ, личным примером активируя своих подопечных.

Особое внимание уделяется детям-инвалидам, ведь Татьяна Александровна считает, что нельзя зацикливатся на болезни. Чистые открытые души детворы всегда найдут способ общения, которого так не хватает тем, кто не готов выйти из скорлупы замкнутости и уныния, стоит их только поддержать, направить, помочь. Знаем, что многие из тех, кто относится к группе людей с ограниченными физическими возможностями, сегодня говорят огромное спасибо руководителю районного общества инвалидов за то, что получают поддержку, что имеют возможность реализовать свои таланты, участвуют в общественных мероприятиях.

Большое заботливое сердце Татьяны Александровны бьется в унисон с сердцами ее дорогих людей - мужа, дочерей, внуков. Семья - всегда была ее надежной опорой, коей является и она для своих близких.

Да, наверное, мелодия и ритм имени влияет на человека, но мы то знаем, что и человек является творцом своей жизни. И свидетельством тому такие люди, как Татьяна Александровна.

**Светлана НИКОЛАЕВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА**

Приглашает "Лыжня России"!

10 февраля смолян ожидает большой спортивный праздник, традиционно объединяющий поклонников одного из самых популярных и массовых видов зимнего спорта - "Лыжня России". Региональный этап крупнейшей лыжной гонки страны проводится под патронатом губернатора Алексея Островского, который определяет пропаганду здорового образа жизни, развитие спортивного и физкультурного дви-

жения на Смоленщине как одно из приоритетных направлений в работе Администрации области.

Принять участие в XXXVI-ой Всероссийской массовой лыжной гонке планируют жители 73 субъектов Федерации. Организаторы ожидают, что на старте в этом году выйдут более полутора миллионов поклонников данного вида спорта.

"Лыжня России" проводится еже-

годно с 1982 года и всегда является ярким, масштабным зимним праздником, ведь в ней принимают участие, как профессиональные спортсмены, так и любители в возрасте от 12 до 70 лет и старше. В этом году всем, кто выйдет на старт в российских регионах, предстоит продолжить давние и замечательные спортивные традиции - в честной и красивой борьбе продемонстриро-

вать высокое мастерство, бойцовский дух и волю к победе.

В Смоленске соревнования традиционно пройдут на базе спортивно-оздоровительного комплекса "Смена" в Красном Бору.

Регистрация участников будет проводиться с 6 по 9 февраля с 10:00 до 17:00 по адресу: улица Рыленкова, дом 14, здание КОСДЮСШОР "Юность России".



Люди земли хиславичской

В родной деревне счастье обрела

Заснеженная дорога привела нас на этот раз в деревню Пиряны. Когда-то шумная и горячливая деревенька, до войны насчитывающая сто дворов и школу, в которую за знаниями спозаранку спешила детвора, сейчас почти опустела. Только по дымку из печной трубы становится понятно, что жива еще деревня, не покинута. Местные старожилы - супруги Пестрецовы, можно сказать единственные, кто остался верен родному краю.

Еще издали мы увидели Антонину Георгиевну Пестрецову (она расчищала от снега тропинку к своему дому). Невысокая, открытая и приветливая, полная энергии и задора в глазах, даже не верится, что совсем недавно она отпраздновала свое восьмидесятилетие.

Родом А.Г. Пестрецова из этой деревушки. Родилась она 19 января 1938 года и была единственным ребенком в семье обычных сельских тружеников. Возможно, были бы еще братья и сестры у Антонины Георгиевны, но война не дала этому осуществиться. Отец вместе с дядьками и племянником по материнской линии ушел воевать за родную землю. Все они отдали жизни в борьбе с фашистами.

При воспоминаниях о том далеком времени, когда на нашей земле бесчинствовали немцы, у Антонины Георгиевны до сих пор увлажняются глаза. Хотя она в то время была еще маленьким ребенком, но до сих пор всплывает в ее памяти наполненный страхом плач двоюродного брата. Саму же историю об этом отголоске войны она узнала уже из рассказа матери.

Со слов матери Антонины Георгиевны, когда по деревне разнеслась весть, что приближаются отступающие немецкие час-



ти, местные жители, прихватив с собой только самое необходимое, покинули деревню. Кто-то отправился в одну сторону и укрылся в ближайшем лесу, часть обоза вместе с маленькой Тоней и ее матерью спряталась в большом рву, расположенному между Пирянями и Хайновичей. Местный староста, желая угодить немцам, показал фашистам, где скрываются люди. Найдя место укрытия, немецкие солдаты сразу уложили автоматной очередью всех коров. Надеясь найти что-то ценное, перетрясли все вещи селян. Самых же людей они разделили на две колонны - молодежь для отправки в Германию в одну, стариков, женщин и детей, чтобы расстрелять, в другую. В ожидании неминуемой гибели слезы текли даже у проживших немало лет стариков. Но, наверное, самой судьбой было написано, чтобы дело не дошло до такого. Наступающие советские войска были уже близко и немцы, под-

палив деревню, спешно бросились отступать. Когда люди вернулись в свою деревню, от домов уже мало что осталось. Найдя пристанище в уцелевших колхозных амбарах, земляки держались вместе, смогли пережить то страшное время.

На вопрос, как сложилась ее жизнь дальше, Антонина Георгиевна ответила просто: "Где родилась, там и сгодилась". Еще с малолетства приученная к труду, А.Г. Пестрецова еще до окончания семилетки стала работать в колхозе. Посвятив немало лет работе в сельском хозяйстве, она за свои труды не раз была награждена почетными грамотами. Как человек достойный уважения и живущий по совести, избиралась людьми в депутаты. Надо сказать, и сейчас не сидится ей без дела, хоть небольшое, но хозяйство держит, да и огород есть.

Здесь же в Пирянах она встретила своего супруга Виктора Михайловича, который пос-

ле окончания фабрично-заводского училища и службы в армии вернулся в деревню. Виктор Михайлович всю свою сознательную жизнь работал в родном колхозе трактористом. Как мастер на все руки, он вместе с плотницкой бригадой внес свой вклад в строительство колхозных производственных объектов.

Своими руками построил он и дом, в котором и сейчас живет вместе с супругой. По словам Антонины Георгиевны, многие проезжающие мимо любуются и фотографируются на его фоне. Дом украшен искусно вырезанной ажурной резьбой, мастерски и с любовью выполненной хозяином дома, которому в прошлом году исполнилось восемьдесят пять лет.

Состоялась Антонина Георгиевна и как мать четверых детей. Но как часто переживало и болело материнское сердце за "родных кровинушек".

- Это сейчас детки под при-

смотром в детских садах, а раньше, - признается наша собеседница, - о таком только мечтать можно было. Нечего сказать, трудно было! Уже и не сосчитать, как часто приходилось с собой детей на работы полевые брать. Зной, жара, а делать нечего, свою норму выполнить надо. Чтобы как-то решить этот вопрос, устроили даже ясли с соседями. В зависимости от того у кого был выходной, у той хозяйки под присмотром были и дети. Да и когда старшие подросли и стали присматривать за младшими, все равно глаз да глаз нужен был, чтобы чего не натворили. Как-то, помню, пасла коров и вижу - целая ватага детворы зачем-то к реке устремилась. Приглядевшись, увидела, что в корыте, которое ребята с собой прихватили, - младшая дочка Наташа, которой на тот момент и года не было. Когда прибежала, ребята уже успели корыто в воду опустить. Сколько страха было, что не успею вовремя добежать до реки или того хуже, перевернется корыто и дочка вместе с ним. Слава Богу, все хорошо и благополучно закончилось. Успела вовремя перехватить свою дочурку, которую ребятня пустила в плавание.

В жизни Антонины Георгиевны всего хватало, но оглядываясь на прожитые годы, наша собеседница считает, что жизнь ее удалась. Все, что нужно для женского счастья - это прежде всего семья и она у нее есть. Она по праву гордится своими семью внуками и не может нарадоваться на пятерых правнуок.

Мы присоединяемся ко всем пожеланиям, что принимала в свой юбилей Антонина Георгиевна и сердечно желаем ей здоровья, долголетия и бодрости духа.

Елена СТАРОВОЙТОВА

Сессии районного Совета депутатов

Впереди - большая работа

Первую в новом году сессию Хиславичского районного Совета депутатов, которая состоялась 24 января, открыл глава муниципального образования П.П. Шахнов, вручивший Благодарность лесничему Хиславичского лесничества М. И. Златареву за активное участие в акции "Подари дрова". При его поддержке многие из социально незащищенных жителей района бесплатно получили дрова на текущий отопительный период.

В повестке дня заседания было рассмотрено 10 вопросов. Часть из них касалась приведения в соответствие с законом документов, определяющих правила отчета представителей власти. Утратившие силу положения были отменены. Утверждены положения о порядке заслушивания ежегодных отчетов председателя Хиславичского районного Совета депутатов и главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

В ходе сессии был утвержден график приема граж-

дан депутатами районного Совета пятого созыва на местах. Депутаты утвердили передачу из государственной собственности Смоленской области в собственность нашего муниципального образования литературы для школ района, предоставленной Департаментом Смоленской области по образованию.

С информацией о работе межведомственной комиссии по налоговой политике администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области выступил ее председатель Ю.В. Епифанов, подтвердивший эффективность работы комиссии - в результате работы с налогоплательщиками бюджет пополнился на 400 тыс. рублей.

Депутаты выступили с ходатайством перед избирательной комиссией Смоленской области о возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области на территориальную избирательную комиссию муниципального образования "Хиславичский район"

Смоленской области.

Важность патриотического воспитания молодежи подтверждает созданная в муниципалитете одноименная подпрограмма. О ходе ее выполнения на сессии рассказала специалист по работе с молодежью отдела образования Т. В. Герасимова.

В завершение заседания перед депутатами выступил глава муниципального образования П. П. Шахнов, обозначивший важные аспекты предстоящего периода - работу по подготовке к входу в федеральную программу по строительству в поселке водопровода, озвучил планы по ремонту детского сада "Аленушка", одной из сельских школ. Говорил глава о необходимости продолжения работ по оформлению земель, о проблеме безнадзорных собак, о необходимости ношения в темное время светоотражателей на одежде - не только детям, но взрослым, отвечал на вопросы по дорогам, нарушению утилизации жидких отходов. Одним из серьезных вопросов сегодняшнего дня глава назвал подготовку к предстоящим выборам президента, обеспечение качественной работы избирательных участков и обеспечение явки избирателей.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА

Комфортная городская среда

Благоустройство получает приоритет

Федеральный проект "Формирование комфортной городской среды", пройдя в 2017 году первый проверочный этап, подтверждает свою актуальность. В 2017 г. в Смоленской области в реализации приоритетной программы участвовало семь муниципальных образований. За это время было благоустроено 84 дворовых территории и 12 мест массового посещения граждан - парков, скверов, площадей и т.д. Общий объем финансирования проекта в 2017 году составлял почти 216 млн. руб.

Действие программы продолжается и в 2018 году. Как рассказывает начальник Департамента области по строительству ЖКХ Елена Соколова, в регионе завершается разработка соответствующей областной программы. В ней, подчеркнула она, смогут принять участие муниципалитеты, в которых проживает

не менее тысячи жителей - таких населенных пунктов в нашей области 60. Всего за пять лет реализации приоритетного проекта в области будет благоустроено не менее 450 дворовых территорий.

В 2018 году обновились требования по отбору общественных территорий для благоустройства. Согласно нововведениям, лучшие дизайн-проекты, которые будут реализованы в нынешнем году, определяются в ходе прямого рейтингового голосования.

В Хиславичском городском поселении подтвердили готовность принять участие в проекте. На голосование представлен перечень мест благоустройства общественных зон: место, где сейчас расположена районная Доска Почета, территория Хиславичской автостанции и территория городской бани.

- Из этого списка граждане должны

выбрать те места, которые, по их мнению, нужно благоустраивать в первую очередь, - говорит начальник отдела по городу И. Ю. Фигурова.

Уже сейчас можно принять участие в голосовании, например, на сайте Администрации Хиславичского района (<http://hislav.admin-smolensk.ru>), выбрав вкладку "Комфортная городская среда". Отвечая на вопрос анкеты, вы должны высказать свое мнение, какая зона нуждается в благоустройстве в первую очередь. Можете предложить свой вариант общественной зоны, высказать свои пожелания и предложения по благоустройству общественных зон.

Например, в рамках общественного голосования на данный момент обсуждении благоустройства места, где сегодня располагается Доска Почета, приняли участие 1279 человек. Думая над bla-

гоустройством этого места, было предложено несколько вариантов его преобразования: разместить здесь детскую площадку, цветочную клумбу. Памятную доску героям-хиславичан, торговое место, есть возможность предложить и свой вариант. По итогам на день написания данной статьи 48,6 % проголосовали за Памятную доску героям-хиславичан, 45% - за детскую площадку.

Голосование продолжается. Нужно сказать, что местная администрация намерена использовать для массового опроса жителей поселка и день голосования 18 марта. Высказать свое мнение можно будет в зданиях, где открываются избирательные участки для выборов президента России. Уверены, хиславичане согласятся принять участие в опросе по работе в программе "Комфортная городская среда". В течение пяти дней будут подведены итоги голосования, объявлен проект победитель. А дальше начнется более конкретная работа по воплощению в жизнь выбранного дизайн-проекта.

Светлана НИКОЛАЕВА

Президент поручил усовершенствовать процедуру установления инвалидности

Президент РФ Владимир Путин поручил кабинету министров до 1 марта 2018 года вместе с Общественной палатой рассмотреть возможность общественного контроля в области медико-социальной экспертизы для инвалидов, принять меры по ее совершенствованию.

Глава государства утвердил перечень поручений по итогам прошедшей 5 декабря 2017 года встречи с инвалидами, представителями общественных организаций и профессиональных сообществ, оказывающих содействие инвалидам. Она состоялась в Российской государственной специализированной академии искусств.

"Правительству Российской Федерации рассмотреть с участием Общественной палаты Российской Федерации вопрос о совершенствовании системы общественного контроля в сфере медико-социальной экспертизы и при необходимости представить соответствующие предложения", - говорится в документе.

Кроме того, премьер-министру Дмитрию Медведеву до 1 марта поручено принять меры по совершенствованию процедуры медико-социальной экспертизы, предусматривающие определение случаев, когда инвалидность устанавливается бессрочно при первичном обращении в учреждения медико-социальной экспертизы, а также предусматривающие возможность внесения изменений в индивидуальную программу реабилитации или абилитации инвалида без пересмотра группы инвалидности или срока, на который она установлена.

Также Президент дал указание Правительству ежегодно докладывать о мероприятиях, учитывающих потребности инвалидов, при разработке и корректировке государственных программ, приоритетных проектов, в том числе в сфере обеспечения граждан доступным и комфортным жильем, формирования комфортной городской среды.

По материалам "РИА-новости"

B.V. Путин: Государство продолжит обновление сети медучреждений в малых городах

Государство продолжит обновление сети медицинских учреждений и образовательных центров в малых городах. Об этом заявил Президент РФ Владимир Путин на встрече с участниками Форума малых городов и исторических поселений.

"Мы продолжим обновление сети медицинских учреждений (в малых городах)", - сказал Путин. Также, по его словам, к этому "нужно добавить и образовательные" учреждения.

Глава государства обратил внимание, что такие населенные пункты были включены и в некоторые другие программы поддержки. *"Мы на малые города с населением до 50 тыс. жителей распространили программу "Земский доктор"*, причем поддержку получают не только врачи, но и фельдшеры, которые приезжают в эти населенные пункты для работы. Эта программа будет полностью финансироваться из федерального бюджета", - сказал Путин.

При этом, по словам Президента, у небольших населенных пунктов, несмотря на сложности, есть и преимущества.



"В малых городах и исторических поселениях и экология получше, чем в крупных мегаполисах, отсутствие пробок и так далее. То есть нечто такое, что современного человека всегда привлекает, нужно только это соответствующим образом подать и создать другие сопутствующие благоприятные факторы для того, чтобы сделать эти населенные пункты привлекательными", - заметил Путин.

По материалам "ТАСС"

Алексей Островский в программе "Диалоги"

Гостем очередного выпуска авторской программы Сергея Новикова "Диалоги" (совместный проект газеты "Смоленские новости" и телекомпании "Феникс") стал Губернатор Алексей Островский.

Предлагаем вашему вниманию наиболее интересные фрагменты этой беседы. Программа вышла в эфир 27 декабря на телеканале ТНТ "Феникс" и 2 января - на телеканале "Регион 67".

- Здравствуйте, Алексей Владимирович.

- Здравствуйте, уважаемый Сергей Витальевич! Здравствуйте, дорогие, глубокоуважаемые смоляне!

- Спасибо, что нашли время. Давно мы не говорили об экономике. Несколько экономических вопросов. Вот я читаю: "За десять месяцев 2017 года индекс промышленного производства увеличился более чем на 5% по сравнению с аналогичным периодом 2016 года, составив 105,4%, что на 3,8% выше аналогичного показателя по России". Это не может не радовать. Но простым телезрителям очень трудно разобраться в этих терминах - "индекс промышленного производства", "промышленная политика". При этом, они замечают другое: с карты Смоленской области исчезают, закрываются, объявляются банкротами предприятия, которые долгие годы составляли славу и гордость Смоленщины. Их продукцию покупали целые поколения смолян. Список этот, увы, не короткий: хлебобулочно-кондитерский комбинат "Сахко", макаронная фабрика "Саоми", завод холдингов "Айсберг", молочный комбинат "Роса", "Бахус", "Смолмясо", Первомайский стекольный завод, "Ситалл"... Я прекрасно понимаю, что эти заводы не принадлежат администрации области, государству, тем не менее, как бы Вы прокомментировали эту ситуацию? Есть ли здесь какая-то доля ответственности исполнительной власти региона?

- Действительно, за прошедшее 5,5 лет, к моему большому сожалению, с карты Смоленской области исчезло определенное количество предприятий. Вместе с тем, в регионе появилось немало новых производств. Однако, интереса к ним значительно меньше в силу того, что людей привлекает, в первую очередь, негативная информация. Как, думаю, и Вы, просматривая электронные СМИ, я вижу, что подобные публикации читают сотни и тысячи человек, в то время как статьи, содержащие в себе что-то по-

зитивное, набирают, максимум, 100-150 просмотров.

Говоря о предприятиях, которые Вы перечислили, должен отметить, что все они - частные, поэтому Администрация области ни в коей мере не может повлиять на то, как ими управляют. Более того, частный бизнес никогда и не допустит власти к руководству своей компанией. При этом, сами предприниматели обращаются к нам за помощью, к сожалению, только в тех случаях, когда производство уже находится на грани закрытия или банкротства.

Вы, в частности, упомянули Первомайский стекольный завод - гордость Смоленщины, предприятие, которое мы на протяжении нескольких последних лет пытались спасти. Я лично неоднократно обращался к руководству ООО "Газпром межрегионгаз Смоленск" и ПАО "Газпром" с просьбой не прекращать газоснабжение завода. И мне шли навстречу, поскольку собственник заверял, что расплатится с поставщиками топлива. Кроме того, Администрация региона добилась включения производства в перечень предприятий, выпускающих продукцию, относящуюся к категории "художественные промыслы", и это также дало компании возможность получать новые заказы. Однако, политика, которую на протяжении всего этого времени проводил собственник, он же директор завода, в итоге привела к тому, что предприятие оказалось на грани закрытия и прекратило работу. Ни одно из наших предложений о том, что нужно сделать для развития производства, сожалению, не было услышано. Вместе с тем, по моему поручению всем двумстам сотрудникам Первомайского стекольного завода предложили пройти переобучение. Администрация области договорилась с руководством Починковской швейной фабрики о том, что все работники завода смогут трудоустроиться на их предприятие. И значительное число бывших сотрудников производства, благодаря позиции региональной власти, благодаря, безусловно, руководству швейной фабрики, получили здесь работу.

У каждого из названных Вами предприятий - своя история. Есть и такие случаи, когда действующее производство покупают конкуренты, преследуя единственную цель - довести компанию до банкротства. Это, к сожалению, также реалии сегодняшнего дня. Например, когда Администрация области под моим руководством только начинала работать, обанкротился Сычевский электродный завод.



Производство купили конкуренты именно для того, чтобы вывести его с рынка. Частично такая картина характерна и для АО "Бахус". Вместе с тем, могу привести и примеры того, как Администрация спасает то или иное предприятие. Вы упомянули завод "Роса" - гордость молочной промышленности Смоленщины. Для его возрождения мы нашли инвестора - предпринимателя Андрея Владимира Тимирязева, и сейчас в восстановление завода вкладываются значительные средства. Уже в 2018 году мощность производства должна составить порядка 50 тонн молока в день, и в перспективе мы совместно с инвестором планируем развивать завод, привлекая, в том числе, местных поставщиков сырья. Еще один пример - уже практически закрывавшееся ярцевское предприятие "Аркада-инжиниринг", для которого при содействии региональной власти был найден инвестор, купивший производство, продолживший его работу и, что также немаловажно, сохранивший рабочие места.

То есть, в том, что касается смоленских предприятий, есть как отрицательные, так и положительные примеры, когда в регионе открываются новые заводы и фабрики. Так, в прошлом году компания "РозТех" открыла в Рославльском районе швейную фабрику, вложив в нее 100 млн рублей и создав 200 новых рабочих мест. Вяземское кожевенное производство, получив, в том числе, в итоге моих личных обращений в федеральные структуры значительную поддержку, инвестировало в модернизацию и расширение предприятия более 380 млн рублей, создав при этом 50 новых рабочих мест, и начало экспорттировать свою продукцию. Так же в прошлом году при поддержке Администрации области компанией "ЭГГЕР" был завершен масштабный инвестиционный проект с общим

объемом инвестиций около 16 млрд рублей. В рамках его реализации было создано свыше 200 рабочих мест. В 2016 году в Рудне был открыт филиал Калининградского тарного комбината, и уже в марте 2017 года мы совместно с собственниками предприятия открыли вторую линию производства. Это далеко не полный перечень, Сергей Витальевич, поэтому, завершая ответ на Ваш вопрос, скажу, что примеры успешной работы по развитию промышленности и открытию новых предприятий есть во многих муниципалитетах.

- К вопросу о чиновниках. Пять глав муниципальных образований ушли в отставку в 2017 году и один из первых - глава Кардымовского района Беляев. И вот такая формулировка была дана Вами или Вашей пресс-службой: "Ему не удалось справиться с задачей по консолидации политических и бизнес-элит". У нас както и в Смоленске с элитами проблематично, а в Кардымово-то... Это что имеется в виду?

- Первое, Сергей Витальевич. Когда я был делегирован на должность Губернатора высшим руководством страны, мне, помимо задачи по спасению юбилея Смоленска, я уже говорил об этом выше, ставилась задача по консолидации элит в регионе, имея в виду, что в Москве к тому моменту крайне устали от того раздрайя, который имел место быть в Смоленской области.

И я рад, что за первый год два, не говоря уже про пятилетний период, нам удалось полностью стабилизировать внутриполитическую ситуацию в регионе - как на уровне исполнительной и законодательной ветвей власти, так и на уровне власти субъекта и власти всех муниципалитетов. В первую очередь, города Смоленска.

Если брать уровень муниципалитетов, то я каждому главе

при делегировании его на должность руководителя района в случае поддержки со стороны местного депутатского корпуса ставлю ровно те же задачи: для жителей того или иного района поступательное развитие муниципалитета в их интересах будет возможно только тогда, когда все будут работать в едином ключе.

А когда у нас, если говорить про этот случай в Кардымовском районе, глава не общался с депутатами райсовета, депутаты райсовета не общались с главой, он последними словами их называл, они аналогичным образом относились к нему. Ровно то же самое было на уровне главы района и глав поселений - он ими не занимался, они "болтались" (я это слово употребляю, чтобы усилить картинку) сами по себе, вот это и есть полная разбалансировка политических сил и бизнес-элит в муниципальном образовании. Потому что бизнес не понимает в этих условиях, как развиваться, можно ли инвестировать в экономику района, и сколько эта война будет продолжаться. Поэтому там, где возникают подобные ситуации, я принимаю соответствующие кадровые решения и требую от главы написать заявление по собственному желанию. Хотя, в поле моего ежедневного зрения находятся и многие другие вопросы. Между тем, есть и иные ситуации: в районе всё стабильно, тишина, все со всеми ладят, но хозяйственной деятельность не занимаются вообще.

- Мертвая тишина...

- Мертвая тишина, т.е. школы и дороги ужасные, а глава муниципалитета этими вещами не занимается. В этом случае тоже с такими главами прощаемся. Поэтому есть совершенно разные вопросы, по которым глава муниципалитета может быть успешным, с моей точки зрения, как руководителя региона, так и крайне неуспешным.

- Возраст главы, стаж его в этой должности, это не на первом месте?

- Я не вижу ничего плохого в возрасте. Возраст - это мудрость и опыт, но при одном условии, если уже глаз, что называется, не замылился, и если глава результативно работает. У нас есть возрастные главы, которые работают и многое делают для развития района, и я это вижу. А есть те, которые уже устали работать, и с такими, конечно, мы будем прощаться. Поэтому мне нужна ежедневная работа глав. Как и Президенту, нужна ежедневная работа всех Губернаторов, в том числе, Смоленской области.

Ольга Орлова

Смолене смогут проголосовать на президентских выборах по месту нахождения

В конце мая 2017 года граждан, следящих за развитием политических событий, всколыхнула новость об отмене открепительных удостоверений и досрочного голосования. Какой механизм реализации прав пришел им на смену? Ответить на этот и другие вопросы мы попросили председателя избирательной комиссии Смоленской области Олеся Жукову.

- Олеся Ивановна, на выборах Президента России 18 марта 2018 года изменится порядок голосования избирателей, которые в день голосования будут находиться вне места своего жительства. С чем связано данное нововведение?

- Избирательное законодательство в России постоянно совершенствуется. Большая часть изменений направлена на обеспечение прозрачности процесса выборов и повышение доверия избирателей к самой избирательной системе. Лейтмотивом нововведения явилось стремление обеспечить каждого гражданина, обладающего активным избирательным правом, возможность изъять свою волю вне зависимости от того, где он зарегистрирован и где находится в день голосования.

Как неоднократно отмечали в ЦИК России, раньше миллионы людей не могли принять участие в выборах разного уровня, потому что они не живут там, где зарегистрированы по месту жительства. Им необходимо было ехать за открепительным удостоверением, тратить деньги и время. Теперь эта проблема решена. Избиратель имеет возможность подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения и проголосовать там, где он будет находиться 18 марта.

С этой новацией многие избиратели еще не знакомы, и мы стараемся максимально информировать избирателей о новом порядке голосования по месту нахождения. Для этой цели избирательная комиссия Смоленской области намерена использовать и ресурс СМИ, и социальные сети, и, например, возможности вузов по информированию своих студентов.

- А можно подробнее, кто сможет воспользоваться новым порядком голосования?

- В первую очередь эта новация адресована людям, которые зарегистрированы в одном месте, а живут в другом.

Преимуществами нового порядка также смогут воспользоваться избиратели, отдающие или работающие вахтовым методом, т.е. те избиратели, кто планирует в день голосования находиться вдали от дома, и точно знают, где именно.

К третьей группе относятся избиратели, которые либо принимают решение о выезде накануне дня голосования, например, командированные, либо избиратели, которые до последнего дня не



знают, на каком избирательном участке смогут проголосовать.

- Скажите, где возможно подать заявление о включении в список избирателя по месту нахождения? В какие сроки?

- Обратиться с соответствующим заявлением можно как в территориальные и участковые избирательные комиссии, так и в МФЦ и на портал "Госуслуги".

Территориальные комиссии будут принимать заявления с 31 января по 12 марта: в рабочие дни - с 17:00 часов до 21:00 часа, в выходные дни - с 10:00 часов до 14:00 часов.

В участковых комиссиях прием заявлений будет осуществляться в период с 25 февраля по 12 марта. В рабочие дни с 13:00 часов до 21:00 часа, в выходные дни с 10:00 часов до 14:00 часов.

В МФЦ для подачи заявления также можно обращаться с 31 января по 12 марта.

Кроме того, подать заявление с 31 января и до 24:00 часов 12 марта возможно в режиме онлайн через интернет-портал "Госуслуги". Для этого необходимо иметь подтвержденную учетную запись на данном портале.

Благодаря высокой технологичности, оперативности и открытости всех процессов технологии и получила название "мобильный избиратель".

Еще раз хочу обратить внимание, что подать заявление можно в любом из названных пунктов независимо от того, где вы находитесь. Главное, чтобы вы знали, где в день выборов вам будет удобно проголосовать!

- А как узнать и найти удобный для себя избирательный участок?

- Найти удобный для вас избирательный участок, на который в день выборов вы приедете проголосовать, можно на сайте ЦИК России и избирательной комиссии Смоленской области с помощью специального сервиса "Найди свой избирательный участок" или с помощью интерактивной карты. Программа определяет и показывает на карте расположение ближайших избиркомов. По клику на жилом доме маркером выделяется помещение для голосования участковой избирательной комиссии, за которой закреплено здание.

Если кликнуть по знаку территориальной избирательной комиссии, где можно подать заявление о включении в список избирателей по месту пребывания, появится контактная информация комиссии.

Если определить подходящий участок самостоятельно не удалось, вам обязательно помогут найти его непосредственно при подаче заявления в ТИК, МФЦ или УИК, а также если вы обратитесь в Информационно-справочный центр ЦИК России по телефону 8-800-707-2018 (звонок бесплатный).

- Какова процедура подачи данного заявления?

- Процедура довольно проста. Избиратель приходит в пункт приема заявлений (ППЗ). По сути, это территориальные и участковые комиссии. Единственное - если в одном здании находятся две и более участковые комиссии, то для всех них будет единый ППЗ. Для подачи заявления избирателю понадобится только паспорт. Член комиссии регистрирует заявление, основную его часть оставляет в комиссии, а отрывной талон передает избирателю. В нем содержится информация о том, на какой участок планирует прийти избиратель в день голосования. В МФЦ процедура подачи заявления осуществляется в том же порядке.

Сразу отмечу, избиратель может подать заявление только один раз, о чем он извещается оператором пункта приема заявлений. В случае если выяснилось, что один и тот же избиратель подал более одного заявления, действительным считается заявление, поданное первым, остальные заявления не учитываются.

Если подавать заявление через "Госуслуги", то для пользователей, зарегистрированных на портале, автоматизированная проверка достоверности представленных сведений занимает несколько секунд, после чего можно распечатать часть заявления, содержащую адрес участка, на котором можно проголосовать.

- Скажите, а если избиратель узнал о том, что он не сможет прийти на свой избирательный участок после 12 марта?

- Да, такое может быть, например, в

тех случаях, когда избиратель внезапно направлен в командировку, или по другим причинам должен уехать. В этом случае ему необходимо в период с 13 марта и до 14:00 часов 17 марта обратиться в участковую избирательную комиссию, где избиратель включен в список избирателей, для оформления специального заявления.

- А если случится такая ситуация: подал избиратель заявление или специальное заявление по месту нахождения, но обстоятельства изменились, и он никуда не уехал. Сможет ли он в данном случае проголосовать?

- Безусловно. Если вы не уехали или по любой другой причине остались дома, приходите на свой избирательный участок, где вы включены в список избирателей по месту постоянного жительства. В этом случае вы будете включены в список избирателей дополнительно. Конечно, придется подождать некоторое время на избирательном участке, так как члены УИК должны будут убедиться, что вы не проголосовали в другом месте.

Может возникнуть и другая ситуация. Например, в день голосования избиратель прибыл на избирательный участок по месту нахождения, указанный в отрывном талоне или распечатанной части заявления, однако выяснилось, что в списке избирателей его нет. В таком случае избирателю необходимо предъявить члену УИК паспорт и отрывной талон или распечатанную часть заявления. Комиссия в течение некоторого времени проверит, подавалось ли избирателем соответствующее заявление и после подтверждении факта подачи, избиратель включается в список избирателей и получает избирательный бюллетень.

- Олеся Ивановна, по какому телефону в период выборов избирателям можно получить информацию и консультацию?

Информация размещается на сайтах ЦИК России, избирательной комиссии Смоленской области, кроме того, избиратели всегда могут позвонить в Информационно-справочный центр ЦИК России по телефону: 8-800-707-2018 или +7 (495) 727-2018 или в избирательную комиссию Смоленской области. Мы всегда открыты для избирателей.

- И в завершение беседы Ваши пожелания избирателям.

- Пользуясь случаем, хочу призвать избирателей исполнить свой гражданский долг и в день голосования 18 марта прийти на избирательные участки, чтобы сделать свой выбор. Хочу заверить, что избирательные комиссии Смоленской области всех уровней сделают все для того, чтобы предстоящие выборы прошли в строгом соответствии с требованиями избирательного законодательства.

Мнение депутата

Депутат областной Думы Сергей Леонов поделился собственным мнением по поводу ситуации, которая может сложиться в России и складывается в области с самостоятельным производством "второго хлеба".

Своего картофеля в России становится все меньше. По крайней мере, такие данные приводят Счетную палату России, ссылаясь на сельскохозяйственную перепись и информацию Росстата. За два последних года самообеспеченность этим продуктом, который для нас и правда является одним из основных - упала на 15 процентов. Сегодня картофеля в России производится меньше, чем даже предусмотрено Доктриной продовольственной безопасности. Можно, конечно, купить его за границей, как почти и все остальное. Кстати, в прошлом году импорт картофеля в России вырос почти вдвое. Нормально это? Думаю, нет. Поэтому стоит задуматься над тем, что происходит в отрасли и чего в ней не происходит, хотя должно происходить.

В стране снижается количество личных подсобных хозяйств, на которые приходилось более 80 процентов про-



изводства картофеля. По информации все той же Счетной палаты за после-

Когда закончится картошка?

дние 10 лет посевные площади в стране сократились в 1,7 раза, а почти два миллиона частных хозяйств прекратили свое существование.

Согласно данным Департамента Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию, в регионе всего насчитывается 88 сельскохозяйственных товаропроизводителей разного уровня, занимающихся именно производством овощной продукции длительного хранения и картофеля. Примечательно, что в прошлом году именно выращивание картофеля было одним из наиболее рентабельных направлений. По словам Губернатора Алексея Островского, каждый вложенный в производство картофеля рубль принес 89 копеек дохода. Кроме того, в регионе успешно продолжается начатая Администрацией области еще в 2016 году работа по обеспечению муниципальных бюджетных учреждений картофелем, произведенным исключительно местными аграрными предприятиями. И вот результат, который не может не обращать на себя внимания: в 2017 году объем поставок в бюджетные учреждения продукции, произведенной смоленски-

ми товаропроизводителями, по сравнению с прошлым годом увеличился в 4 раза. На 2018 год главам муниципальных районов Губернатором поставлена задача принять все меры для 100-процентного обеспечения местным картофелем бюджетных учреждений. Будет ли такая мера стимулировать местных производителей? Положительный ответ очевиден.

Так что Смоленщина картофельный кризис не страшен, если принимать верные решения. Еще одним таким решением является установка органам местного самоуправления усиливать работу по надлежащему проведению муниципального земельного контроля. По мнению Алексея Островского, управлению Россельхознадзора также необходимо инициировать изъятие у недобросовестных собственников неиспользуемых участков земель сельхозназначения. Правильно: если нам нужна своя картошка, то ей нужна земля, которая используется, а не превращается в дикое поле.

**Депутат
Смоленской областной Думы
С.Д. Леонов**

Список избирательных участков муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области

Избирательный участок № 703.

Хиславичское городское поселение, п. Хиславичи

Улицы: Восточная, Дачная, Дорожная, Заводская, Запольная, Заречная, Зверева, Кооперативная, Лассальевская, Ленина, Лесная, Мира, Новобазарная, Октябрьская, Пояркова, Сергеенкова, Советская (от дома №1 до дома №20 включительно), Строителей, Толстого, Урицкого, Юбилейная, Южная.

Переулки: Кооперативный, Лассальевский, Новобазарный, 2-й Новобазарный, Октябрьский, Садовый, Советский, Строителей, Урицкого 1-й, Урицкого 2-й.

Местонахождение участковой избирательной комиссии: п. Хиславичи, ул. Советская, д. 32. Телефон - 2-13-33.

Местонахождение помещения для голосования: п. Хиславичи, ул. Советская, д. 32. Телефон - 2-13-33

Избирательный участок № 704.

Хиславичское городское поселение, п. Хиславичи

Улицы: Гагарина, Зимницкого, Комсомольская, Красная площадь, Кудрявицкого, Луговая, Молодежная, Озерная, Парковая, Пролетарская, Пролетарская площадь, Пушкина, Рабочая, Советская (от дома № 36 до дома № 131 включительно), Шилкина, Энергетиков;

Переулки: Гагарина, Комсомольский, Озерный, Пролетарская площадь, Пушкина, Шилкина, Школьный.

Местонахождение участковой избирательной комиссии: п. Хиславичи, пер. Пушкина, д. 15. Телефон - 2-12-19.

Местонахождение помещения для голосования: п. Хиславичи, пер. Пушкина, д. 15. Телефон - 2-12-19.

Избирательный участок № 705.

Хиславичское городское поселение, п. Хиславичи

Улицы: Берестнева, Боровая, Льнозаводская,

Деревня: Мартыновка.

Местонахождение участковой избирательной комиссии: п. Хиславичи, ул. Берестнева, д. 24 А. Телефон - 2-36-25.

Местонахождение помещения для голосования: п. Хиславичи, ул. Берестнева, д. 24 А. Телефон - 2-36-25.

Избирательный участок № 706.

Хиславичское городское поселение, п. Фролово

Улицы: Гагарина, Заводская, Калинина, Кирова, Колхозная, Кольцевая, Коммунистическая, Озерная, Полевая, Садовая, Северная, Смирнова.

п. Кирпичный завод: Горького, Комарова

Местонахождение участковой избирательной комиссии: п. Фролово, ул. Северная, д. 3. Телефон - 2-65-92.

Местонахождение помещения для голосования: п. Фролово, ул. Северная, д. 3. Телефон - 2-65-92 (здание библиотеки).

Избирательный участок № 707.

Владимировское сельское поселение Хиславичского района, в том числе:

Населенные пункты: Боровка, Владимировка, Калиновка, Красное, Николаевка, Новая Воробьевка, Череповище.

Местонахождение участковой избирательной комиссии: Хиславичский район, д. Владимировка. Телефон - 2-76-10.

Местонахождение помещения для голосования: Хиславичский район, д. Владимировка. Телефон - 2-76-10 (здание сельской администрации)

Избирательный участок № 708.

Городищенское сельское поселение Хиславичского района, в том числе:

Населенные пункты: Будяки, Вороновка, Городище, Сиваи, Суздалевка, Юрковщина.

Местонахождение участковой избирательной комиссии: Хиславичский район, д. Городище. Телефон - 2-72-90.

Местонахождение помещения для голосования: Хиславичский район, д. Городище. Телефон - 2-72-90 (здание средней школы).

Избирательный участок № 709.

Городищенское сельское поселение Хиславичского района, в том числе:

Населенные пункты: Бахаревка, Боровая, Гута, Жанвиль, Понарь.

Местонахождение участковой избирательной комиссии: Хиславичский район, д. Жанвиль. Телефон - 2-79-25.

Местонахождение помещения для голосования: Хиславичский район, д. Жанвиль. Телефон - 2-79-25 (здание сельской администрации).

Избирательный участок № 710.

Изоефовское сельское поселение Хиславичского района, в том числе:

Населенные пункты: Богдановка, Изоефовка, Красный Бор, Ларьковка, Пиряны, Плещицы, Пыковка, Хайновщина, Хорошково.

Местонахождение участковой избирательной комиссии: Хиславичский район, д. Изоефовка. Телефон - 2-51-25.

Местонахождение помещения для голосования: Хиславичский район, д. Изоефовка. Телефон - 2-51-25 (здание сельской администрации).

Избирательный участок № 711.

Кожуховичское сельское поселение Хиславичского района, в том числе:

Населенные пункты: Александровка, Базылевка, Братковая, Городчанка, Григорово, Замошье, Заречье, Кожуховичи, Колобынино, Малые Хутора, Селище, Стайки, Ускосы.

Местонахождение участковой избирательной комиссии: Хиславичский район, д. Братковая. Телефон - 2-32-23.

Местонахождение помещения для голосования: Хиславичский район, д. Братковая. Телефон - 2-32-23 (здание сельской администрации).

Избирательный участок № 712.

Кожуховичское сельское поселение Хиславичского района, в том числе:

Населенные пункты: Городок, Клюкино, Мазыки, Октябрьское, Поплятино, Шипы.

Местонахождение участковой избирательной комиссии: Хиславичский район, д. Клюкино. Телефон - 2-59-52.

Местонахождение помещения для голосования: Хиславичский район, д. Клюкино. Телефон - 2-59-52 (здание сельской администрации).

Сбербанк информирует

Время подумать о налоговом вычете

Когда мы покупаем квартиру наличными или с помощью ипотечного кредита, платим за лечение и обучение, то можем вернуть часть денег, затраченных на эти цели. Это называется налоговый вычет по НДФЛ.

Налоговый кодекс РФ устанавливает право на возврат части уплаченных налогов при покупке жилья (до 260000 руб.), при покупке жилья в ипотеку (до 260000 руб. плюс до 390000 руб. за выплаченные проценты по ипотеке), при оплате обучения или лечения (до 15600 руб. в год) и при осуществлении инвестиционной деятельности (без ограничений).

Для того, чтобы получить имущественные налоговые выплаты, необходимо собрать пакет документов и передать их в фискальное ведомство. Пакет немаленький:

- заполненная декларация 3-НДФЛ за полный календарный год (декларацию можно подавать за последние 3 года, но начиная с того года, в котором купили квартиру, комнату);

- заявление на предоставление имущественного вычета при покупке квартиры, комнаты;

- заявление на перечисление возврата налога на расчетный счет;

- оригинал справки о доходах физического лица по форме 2-НДФЛ (запрашивается в бухгалтерии у вашего работодателя или работодателей);

- копия паспорта гражданина РФ со всеми заполненными страницами;

- копия договора купли-продажи квартиры, комнаты или доли в них;

- копия акта приема-передачи квартиры, комнаты или доли в них;

- копия свидетельства о государственной регистрации права собственности на квартиру, комнату, долю в них;

- копия свидетельства о браке (если приобрели жилье в официальном браке);

- копия свидетельства о рождении несовершеннолетних детей;

- реквизиты расчетного счета для перечисления возврата налога.

Конечно, придется повозиться, но дело того сто-ит.

Не так давно Сбербанк запустил сервис "Возврат налоговых" (<https://vozvratnalogov.online/>). С его помощью можно получить налоговый вычет по НДФЛ по упрощенной схеме. Для этого необходимо оставить заявку на сайте Сбербанка. После ее оформления с вами свяжется налоговый консультант, который объяснит, какие документы необходимо подать. Можно сфотографировать эти документы и направить через защищенный канал связи консультанту для проверки. Заполнение декларации по форме 3-НДФЛ, которая необходима для получения вычета, можно также поручить консультанту либо заполнить самостоятельно, а консультант проверит правильность заполнения. После того, как все документы будут готовы и проверены, остается обратиться в налоговую службу за вычетом - самостоятельно или с помощью сервиса "Возврат налоговых". Средства будут возвращены на карту Сбербанка или любого другого банка. Сервис доступен на всей территории России.

Самое время подумать о получении налогового вычета!

По информации пресс-центра ПАО Сбербанк

С заседания комиссии по делам несовершеннолетних**Эгоизм родителей ведет к проблемам**

Первое в этом году заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоялось 22 января. Традиционно оно началось с рассмотрения дел несовершеннолетних и родителей несовершеннолетних, которые должным образом не исполняют свои родительские обязанности.

В этот день Комиссией рассматривалось немало случаев отставания интересов несовершеннолетних, находящихся в ситуации, когда один из родителей, а то и сразу оба злоупотребляют спиртным. Вместо того, чтобы окружать своих "родных кровинушек" любовью, заботой, вместо исполнения своих прямых родительских обязанностей и быть примером для подражания, отцы и матери отдают предпочтение пьянству. До их одурманенных "зеленым змеем" умов не доходит, что их пагубная привычка и пренебрежительное отношение к собственным детям не только негативно влияет на физическое, нравственное и духовное развитие ребенка, но и прививает маленьким личностям искаженные стереотипы. И как горько осознавать, что есть родители, для которых тяга к спиртному чаще оказывается сильнее родительских чувств.

Также на заседании, в который уже раз, можно было наблюдать, как из-за своей "мнимой правоты" и нежелания прислушиваться к советам более компетентных людей, матери становятся виновницами

разрушенной детской судьбы. Ошибочно считающие себя единственными правыми, думающие, что все их действия направлены на благо ребенка, они из-за родительского эгоизма не дают шанс своему ребенку получить помочь узких специалистов, которая поможет ребенку адаптироваться в обществе.

Усвестить, заставить осознать, встать на путь исправления - на это направлена профилактическая работа Комиссии. Хочется верить, что кто-то свернет с "кривой дорожки", прислушается к мудрым советам, тогда счастье и любовь вернутся к детям.

По окончании рассмотрения дел несовершеннолетних и родителей несовершеннолетних, на заседании выступила инспектор ПДН ПП по Хиславичскому району Н. В. Кокотова. Она проинформировала собравшихся о состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Хиславичском районе Смоленской области за 2017 год, а также о мерах профилактики, направленных на предотвращение правонарушений.

Также в ходе заседания секретарь Комиссии Г.И. Лайкова ознакомила всех собравшихся со сравнительным анализом деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании "Хиславичский район" Смоленской области за прошедший год.

Елена ГУЗОВА

**ХИСЛАВИЧСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ****ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ****О внесении изменений в Устав муниципального образования
"Хиславичский район" Смоленской области**

В целях приведения Устава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области в соответствие с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями) Хиславичский районный Совет депутатов **РЕШИЛ:**

1. Внести в Устав муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области (в редакции решений Хиславичского районного Совета депутатов от 28.03.2006 № 16, от 28.06.2006 № 32, от 29.01.2008 № 4, от 28.01.2009 № 1, от 26.11.2009 № 42, от 25.11.2010 № 67, от 26.05.2011 № 25, от 15.12.2011 № 64, от 24.10.2012 № 51, от 24.04.2013 № 14, от 30.10.2013 № 35, от 28.05.2014 № 18, от 29.12.2014 № 49, от 10.06.2015 № 20, от 09.11.2015 № 51, от 30.11.2016 № 40, от 28.11.2017 № 53) следующие изменения:

1) пункта "б" части 2 статьи 25 слова "денежная выплата на осуществление полномочий" заменить словами "денежная компенсация расходов, связанных с осуществлением полномочий".

2. Настоящее решение вступает в силу после дня официального опубликования в газете "Хиславичские известия" после государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области.

**Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнов
Председатель Хиславичского районного Совета депутатов С.Н. Костюкова**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ
МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Серченя Геннадием Сергеевичем (Смоленская обл., г. Сафоново, ул. Ленинградская, д. 11, кв. 66; тел.: 8 (964) 617-57-08; адрес эл. почты: henady.serchenya@gmail.com, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 36795) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:22:0360101:64, расположенного: Смоленская область, район Хиславичский, с/п Корзовское, д. Малинник, кадастровый квартал 67:22:0360101.

Заказчиком кадастровых работ является Шуева Лариса Николаевна, проживающая по адресу: Смоленская обл., Хиславичский район, д. Малинник, тел.: 8 (952) 996-41-91.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Смоленская обл., Хиславичский район, д. Малинник 01 февраля 2018 года в 10:00.

Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, уточнить требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности, предъявить обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка можно по адресу: Смоленская обл., г. Сафоново, ул. Красногвардейская, д.19, офис 206, тел.: 8 (964) 617-57-08, с 26 января 2018 года по 26 февраля 2018 года.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: КН№67:22:0360101:12, Смоленская область, Хиславичский район, с/п Корзовский, д. Малинник, улицы нет, дом б/н, а также все заинтересованные лица, участки которых располагаются в кадастровом квартале 67:22:0360101 или являются смежными с уточняемым участком.

При ознакомлении с проектом межевого плана и при проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 года № 221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

Сообщение

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка категории земель - земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, Хиславичское городское поселение, п. Фролово, ул. Колхозная, 26А.

Разрешенное использование - ведение личного подсобного хозяйства на приусадебных участках, площадь земельного участка - 886 кв.м.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, д. 23, Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды земельного участка будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620 Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, д. 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области. Телефон для справок 2-11-00.

Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнов

Новости Смоленщины**В Смоленскую область уже поступили новые банкноты**

Банкноты номиналом 200 и 2000 рублей поступили в Отделение по Смоленской области Главного управления Банка России по Центральному федеральному округу.

"В настоящее время они начали направляться в кредитные организации для окончательного тестирования оборудования и затем будут выдаваться клиентам банка, - говорит и.о. управляющего Отделением СмоленскГУ Банка России по ЦФО Юрий Гоев. - Но надо понимать, что введение в обращение любой купюры нового номинала требует времени для настройки и адаптации банкоматов и кассового оборудования".

Если вдруг у вас отказываются принимать их в оплату, можно смело жаловаться в Роспотребнадзор или в интернет-приемную на сайте Центрального банка. А чтобы вы могли сами оценить, настоящую ли купюру в 200 или 2000 рублей вам выдали, рекомендую уже сейчас ознакомиться с информацией о дизайне и признаках их подлинности на официальном сайте Банка России.

Новые банкноты Банка России номиналом 200 и 2000 рублей введены в обращение 12 октября 2017 года. Их массовый выпуск запланирован по всей стране в декабре текущего года, но появляться в кошельках граждан они будут постепенно. Банкноты 200 и 2000 рублей не являются памятными, их тираж не ограничен, поэтому приобретать их по цене выше номинала, даже в качестве подарка, нецелесообразно.

С помощью платежных карт в Смоленской области совершено более 95 млн. операций

Как отмечают эксперты, жители нашей страны все меньше снимают денег с платежных карт, предпочитая ими расплачиваться. Эту тенденцию Банк России зафиксирован впервые за десять лет наблюдений. За три квартала 2017 г. в целом по стране россияне расплатились картами в торгово-сервисной сети почти 13 млрд. раз на общую сумму 11,4 трлн. руб.

В Смоленской области за 9 месяцев 2017 г. с использованием платежных карт было совершено 95,2 млн. операций. Их суммарный объем составил 207 млрд. руб. Жителям региона эмитировано около 1,5 млн. платежных карт.

"Ключевым фактором, влияющим на развитие рынка платежных карт, является развитие инфраструктуры по их приему. К началу октября этого года в области выросло количество устройств, принимающих к обслуживанию платежные карты (это банкоматы, платежные и электронные терминалы), - отмечает и.о. управляющего Отделением СмоленскГУ Банка России по Центральному федеральному округу Юрий Гоев. - Их теперь в нашем регионе более 14 тыс. единиц".

Большим шагом к увеличению безналичных расчетов в стране стало создание и развитие национальной системы платежных карт и выпуск карты "Мир". Жителям Смоленской области уже выпущено более 156 тыс. карт "Мир".

Как напоминает Отделение СмоленскГУ Банка России по Центральному федеральному округу, деньги, лежащие на карточных счетах (кроме кредитных), как и во вкладах, застрахованы государством. В настоящее время страховая сумма составляет 1,4 млн. руб.

Определен список аптек для льготных категорий граждан

Напомним, по поручению Губернатора Алексея Островского на базе Смоленского областного медицинского центра создан государственный оператор, чьей задачей является бесперебойное обеспечение лекарственными препаратами льготных категорий граждан и поставка медикаментов в привлеченному на договорной основе аптечной сети, в которую входят 13 аптек областного центра и 29 - в районах.

Столицей отметить, что на базе оператора организована работа справочной службы. Так, по телефону 8 (4812) 24-25-45 можно получить информацию о наличии препаратов в аптечной сети.

Кроме этого проконсультироваться по вопросам лекарственного обеспечения льготных категорий граждан можно у ответственных лиц и по телефонам "горячей линии" в учреждениях здравоохранения, а также по телефонам справочной службы регионального Департамента по здравоохранению 8(4812) 38-72-57.

Хиславичский район: аптечный пункт Томашева Н.К.

Адрес: 216620, Смоленская область, пгт Хиславичи, ул. Советская, д. 25.

Режим работы: понедельник-пятница с 9:00 до 18:00 часов, без перерыва на обед.

Сердечно поздравляем с 18-летием
нашу славную Анастасию ЛАВРИНЕНКОВУ!
Желаем счастья целый ворох,
Улыбок радостных букетов,
Друзей надежных и серьезных,
Счастливой жизни целый век.
Пусть волшебница-жизнь
На хрустальный поднос
Позолоченный кубок поставит,
Пусть здоровья нальет
И удачи плеснет,
И для счастья mestечко оставит!

С любовью, родные, близкие, друзья



Дорогую Настеньку ЛАВРИНЕНКОВУ

поздравляю с совершенномолетием!

С днем прекрасным, именинным!
Выше нос, ровнее спину -
Ты прекраснее всех нас!
Будь счастливой и здоровой,
Никогда не унывай!
В день рождения жить по новой
Ежегодно начинай!



Татьяна

От всей души поздравляем с юбилеем
дорогого мужа, папочки
ДВОЕНОСОВА Сергея Михайловича

Заботливый муж, прекрасный отец,
Везде и во всем ты большой молодец!
Тебя с юбилеем семьей поздравляем,
Всегда молодым оставаться желаем.
Пусть будет здоровье, надежда, любовь,
Пусть липнет удача к тебе вновь и вновь!
Мы любим и ценим тебя, наш родной,
Мы верим в тебя и гордимся тобой!

**Жена Вера, сыновья Дмитрий,
Александр, Анатолий**

Сердечно поздравляю с юбилеем
ДВОЕНОСОВА Сергея Михайловича!

Желаю быть хозяином судьбы —
Дари добро, заботу, радость, счастье.
Пусть исполняются заветные мечты,
Пусть стороной обходят все ненастья.
Будь рад всегда тому, чего достиг,
Но курс держи на цель свою большую.
Люби, как Бог, и нежно будь любим,
Пусть в радости душа твоя ликует.

Теща Анна Ивановна

От всей души поздравляем с юбилеем
ДВОЕНОСОВА Сергея Михайловича!

Так важно в ситуации любой
Уверенным в победе оставаться,
Чтоб не случилось — быть самим собой,
И даже если трудно — не сдаваться!
Пускай поддержка близких и друзей
Поддержит и поможет в каждом деле,
Пусть сбудутся желания скорей,
Пусть станут достижимыми все цели!

Семья Мардыко

Продам 1/2 кирпичного дома - 3-комнатная квартира, общая площадь - 57,2 м², все удобства, индивидуальное газовое отопление, счетчики, стеклопакеты, с хорошей мебелью и бытовой техникой.

Телефон - 8-952-993-97-30.

Продается дом п. Хиславичи, ул. Ленина, д. 16, имеется придомовый участок.

Телефон - 8-951-715-58-57.

Продам квартиру по ул. Пушкина, д. 13, кв. 3. **Телефон - 8-950-709-96-65.**

Услуги

Ремонт холодильников на дому.
Выезд в район. Вызов бесплатно.
**Телефоны - 8-920-709-66-79,
8 (800) 550-66-79 (бесплатный).**

Реклама

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия»
зарегистрирована Управлением Фе-
деральной службы по надзору за со-
блюдением законодательства в сфе-
ре массовых коммуникаций и охране
культурного наследия по ЦФО 10 мая
2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ ИЗДАТЕЛЯ:
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
ул. Красная площадь, д. 8
Телефоны: редактор - 8 (48140) 2-23-93,
общий отдел тел/факс - 8 (48140) 2-13-84,
бухгалтерия - 8 (48140) 2-13-78.
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»
выходит по пятницам.
В розницу цена свободная.
Подписной индекс 53958
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.
Тираж 900. Заказ № 67.
Отпечатана в типографии
ООО «Газета Авось-ка»
ИНН 6723008844
216400, Смоленская обл.,
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

От всей души поздравляем
с Серебряной свадьбой
СТАВРОВЫХ Нину и Александра!

Поздравляем с Серебряной свадьбой!

И хотим от души пожелать
Вам: здоровья, успехов, удачи,
И друг друга всегда понимать.
Четверть века! Ведь это немало,
Чтобы чувства проверить свои.
Мы сегодня наполним бокалы
В этот праздник огромной любви!



Ирина и Татьяна

Сердечно поздравляем с юбилеем 80-летием
со дня рождения дорогую мамочку, бабушку
и прабабушку **АБЛОГИНА Елену Прокофьевну!**
Родная ты наша, любимая, нежная самая,
Спасибо за все, что ты нам отдала.
Мы скажем тебе откровенно и прямо,
Для нас ты всегда самой лучшей была.
Так будь же здоровой,

такой же красивой,
Ведь только добро твои годы несли,
Желаем тебе мы огромного счастья
И низкий - пренизкий поклон до земли!

Дети, внуки, правнуки

Сердечно поздравляем с юбилеем
уважаемую **АБЛОГИНУ Елену Прокофьевну!**
Сегодня вам - от сердца поздравленья
С достойной датой - восемьдесят лет.
Прошедших дней прекрасные мгновенья
Сложились в счастья солнечный букет!
И на него глядеть - не наглядеться
Есть, чем гордиться в жизни, это так.
Забота близких вам согреет сердце.
Здоровья, света, бодрости, всех благ!

Надежда и Виктор

Вниманию жителей Хиславичского района!

9 февраля 2018 года в 9:00 часов

Козлова Людмила Вячеславовна - замести-
тель председателя Комитета Совета Федерации по
социальной политике, представитель от законода-
тельного (представительного) органа государствен-
ной власти Смоленской области в ходе рабочего
визита в Хиславичский район проведет прием граж-
дан в здании Администрации муниципального об-
разования «Хиславичский район» Смоленской об-
ласти по адресу: п. Хиславичи, ул. Советская, д.
23, 1-й этаж, левое крыло.

**Открыта предварительная запись на при-
ем по телефону - 8 (48140) 2-20-20.**

Личный прием проводится в порядке живой оче-
реди при предоставлении документа, удостоверя-
ющего личность (паспорта).

По возможности изложить суть обращения в
письменном виде.

Сообщение

26 февраля 2018 года в 10:00 час. в здании
Владимировского СДК состоятся публичные слу-
шания по проекту планировки территории и про-
екту межевания в составе Проекта планировки
территории для строительства линейного объекта
«Присоединение к газораспределительной сети
газопровода высокого давления для газоснабже-
ния жилых домов в д. Новая Воробьевка и д.
Владимировка Хиславичского района Смоленской
области» расположенного по адресу: Российская
Федерация, Смоленская область, Хиславичский
район, Владимировское сельское поселение, д.
Новая Воробьевка и д. Владимировка.

«Ритуал»

Все товары и услуги по захоронению.

Изготовление и установка надгробных памят-
ников, оград, столов, скамеек (большой выбор).
Реставрация мест захоронения. Недорого.

Обращаться по адресу: улица Урицкого, д.4,
офис ТАКСИ-ЦЕНТР.

Телефоны: 2-19-09, 8-910-781-21-51.

Реклама

16+